



“希望有台电脑，和爷爷一起学习”

爱心人士齐伸援手，12个孩子梦想成真

“希望能拥有一台电脑，我想和爷爷一起学习。”这是一名来自乡村小学小学生的心愿。他叫康睿松，是济南市商河县孙集镇邢家小学五年级学生。由齐鲁晚报·齐鲁壹点联合阿里巴巴天天正能量发起的“针心针意”大型暖冬行动中，同步启动帮助乡村孩子、留守儿童圆梦活动，康睿松的心愿就是其中之一，在志愿者帮助和捐赠下，康睿松最终梦想成真，拥有了属于自己的电脑。



张银华夫妻俩把电脑送到了睿松家并安装好。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 王倩

收到梦想的电脑 小睿松羞涩地笑了

在自己的心愿单中，睿松这样写道：“希望有一台电脑，可以自己查找学习资料，晚上和爷爷一起学习电脑使用的知识，我希望自己可以在爷爷的帮助下变得更棒！请老师放心，我会听家长的话，不会玩电脑游戏的。”

睿松的爷爷是一位63岁的老人，虽然在农村，但他是一个勤奋好学的人。“睿松爷爷原来成绩优异，因为各种原因没能完成学业，是他一直以来的遗憾。”邢家小学校长孙升峰介绍。

收到睿松的心愿单之后，爱心人士张银华第一时间就联系到齐鲁晚报·齐鲁壹点记者，表示家中有一台电脑，基本没怎么用过，他们愿意捐赠出来帮助睿松圆梦，“小朋友想要一台电脑用来学习，这在城市里是每个家庭都配备的，我们愿意助力孩子圆梦，满足他的心愿。”张银华说，他们还要把电脑亲自送到睿松手中。

12月24日，在睿松家中卧室的一张木桌上，张银华夫妇将电脑摆好，并帮着睿松一起安装。电脑装好了，张银华也鼓励睿松，“一定要好好学习，可以通过电脑查资料、学知识，可以了解世界，但一定不能玩游戏或者做影响学习的事情。”面对爱人的嘱咐，睿松也一

直在点头说道，“记住了，我一定会做到。”

有爱心人帮忙圆梦，性格内向的睿松虽然有些羞涩，但脸上难掩笑容。

第一次见到粉色篮球 山村小姑娘说舍不得拍

在心愿征集中，五年级学生邢梦夕的心愿也引来了爱心人士的关注，“我想拥有两个篮球，今年寒假，我希望和弟弟妹妹一起运动，我带着他们一起打篮球。”

两个小小的篮球，是一名五年级女生最希望拥有的。在心愿卡中，邢梦夕还特地画了一个篮球的图画。她说，之前家中有过一个篮球，但已经破了，每当看到别的小朋友在打篮球时，他们都会特别羡慕。

你的心愿，爱心人士帮忙圆梦。在看到邢梦夕的心愿卡之后，大家很有感触，“就是一个小小的篮球，却成了很多乡村孩子遥不可及的梦想。”

“孩子很棒，我们帮你买篮球，你和妹妹负责快乐运动就好了”……齐鲁晚报·齐鲁壹点记者把两个篮球送到邢梦夕手中。最让邢梦夕意外的是，两个篮球中，除了一个常规的比赛用篮球之外，还有一个粉色、黄色、蓝色相间图案的篮球，打开的一瞬间，这名小姑娘惊呆了，“没想到叔叔阿姨送给我一个粉色的篮球，我第一次见到，我很喜欢。”邢梦夕说，这么漂亮的篮球，她都不舍得在地上拍。

书包、棉衣，心愿并不大 爱心人士帮他们实现了

由齐鲁晚报·齐鲁壹点联合阿里巴巴天天正能量发起的2020“针心针意”大型暖冬行动正在进行中，除了邀请爱心人士为乡村孩子编织围巾之外，还启动了心愿征集活动，通过收集乡村留守儿童的心愿，帮助他们圆梦。

在济南商河县孙集镇邢家小学，爱心人士挑选了12名孩子的心愿，让他们得以愿望成真，有的孩子的心愿是希望能拥有一件新棉衣，这样就可以不用穿姐姐的了；有的孩子的心愿是想拥有一个新书包，背着它迎接新年。在心愿单中，六年级的郭玉星写道，“我现在长得太快了，衣服很容易就小了，我希望新的一年能有一件合身的新衣服。”看着孩子们一个个不是很大的心愿，齐鲁志愿者发动爱心人士行动起来，为孩子们购买了棉衣、书包等，送到孩子们手中。

“敬爱的叔叔阿姨们，您好！感谢您给我这次难得的机会，这是我第一次被选到，我从来没有想过会有一次别人帮我完成愿望，但这次却真的实现了……谢谢叔叔阿姨，谢谢您的爱心，我真实地感受到了来自您的爱，来自大家的爱……”在圆梦之后，张智航写来了一封感谢信，他说，这份爱足以让他抵御冬天的寒冷，并一直鼓励他好好学习，将来有能力帮助更多需要帮助的人，把这份爱传递下去。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王丽

任建新：当老师是一辈子的信仰

高高瘦瘦的任建新，戴着一顶黑色的帽子，腼腆的外表透露出一种真诚。

“我也是农民的儿子，出生在长清区偏远山区，村里也有一所小学，它记录了村里孩子们整个童年，玩闹、学习、成长……我从小的梦想就是当一名人民教师，这是我一辈子的信仰！”任建新告诉记者，记得小时候，未到学龄的孩子们总喜欢跟着大孩子们去学校看看，因为那里面有许多山村娃热爱的未知的世界。

任建新说，那时候，他和同学们都充满好奇，有时候会躲在宣传栏旁边，对着黑板报指指点点，有时候会跑到教室外偷听老师讲课，即使听不懂，也会装作很享受……“那个时候，学校就是一个神圣的世界，而老师就是带领我们看世界的导师。对老师有自然的崇拜！”

“我想，老师应该是一束光，他们用生命的光为你照亮整个世界。”任建新说，来自山区的他也立志扎根山区，为偏远山区的娃娃们授课，答疑解惑，帮助他们插上梦想的翅膀。

2017年，任建新从东北林业大学毕业之后，一直扎根农村学校教书育人，日子也每天充满阳光，直到有一天灾难突然而至。

2019年3月的一天，外出学习的任建新，在下楼梯时突然踩空，从高楼滚了下来，造成颅骨粉碎性骨折。

昏迷不醒的任建新被好心人送到医院抢救，挽回性命却造成严重的后遗症。住院抢救30多天之后，出院的他重返校园。

虽然身体不适，但是，任建新仍然忍着身体的痛楚坚守岗位，为山区娃娃们教课，没有耽误一节课。

校长：任老师爱岗敬业教学出色

谈起扎根山区教书育人的任建新老师，长清区诗庄小学韩校长非常自豪，“任建新老师同时给四年级同学教数学和科学两门课，工作积极能干，业务能力非常棒，教学很出色。老师们对他印象特别好，孩子们也特别喜欢他。”

韩校长告诉记者，因为任建新老师在事故中导致后脑颅骨粉碎性骨折，2019年在医院抢救住院30多天，今年又刚刚做了颅骨修复手术，光医药费就花费15万多，这一笔费用给本来就不富裕的家庭雪上加霜，希望社会上的爱心人士伸出援助之手帮他一把。

“任建新的父亲患有高血压、冠心病，常年服药，母亲腰椎间盘突出，行动不便。任老师还要每天服药控制病情，虽然有各种各样的困难，但是一天也没有耽误上课，为了方便给山区娃娃们授课，他周一到周五都住校，而且业务能力非常好，我们山区学校也希望留住这样优秀的老师，希望他有更好的未来！”韩校长说，希望能够有医学专家帮助任建新摆脱颅骨粉碎性骨折后遗症的折磨，恢复健康体魄，更好地面对生活和教学。

年轻教师不舍山村娃

“同学们，请大家看一看黑板，如果我用这种方法解题，你还有其他更好的方法解答吗？”12月25日，长清区偏远山区，一间明亮的教室里面，27岁的山村教师任建新一边耐心给山村娃娃们解析题目，一边帮助孩子们打开思路，寻找更多解题思路。



任建新老师认真对待每一节课。

济南新增两所市直高中 预计明年9月招生

本报济南12月25日讯(记者潘世金) 近日，济南市教育局发布公告，面向全国引进100名高层次教育人才。在列出的引进人才学校名单中，济南市教育局直属学校中出现了两所新学校：济南医学中心实验中学和济南实验高级中学(山东省济钢高级中学兴隆校区)，两所学校将于2021年9月招生。

按照2018年济南市教育局第10次局长办公会决定，济南医学中心实验中学在山东省实验中学教育集团统筹协调管理基础上，由济南西城实验中学(山东省实验中学

西校)负责全面管理。按计划，将于2021年9月招生。

济南医学中心实验中学位于济南市北园高架和顺安路交叉口，位于济南国际医学科学中心片区，北邻山东第一医科大学。校区规划总用地面积39000平方米，总建筑面积45000平方米，设有教学楼、实验综合楼、礼堂、体育馆、男女公寓，以及400米标准运动场、篮球场、乒乓球场等。招生规模为30个教学班。

济南实验高级中学(山东省济钢高级中学兴隆校区)，是落实济南市教育局2020年第一次办公会议精